
Bra lel 

Előfizetési árak : HMetenkent 18 

havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

eLUJ-KOLOZSVÁR, 1932 AUGUSZTUS 17 

TÜGGETTEN DEMOKIRATA NAPIIAP 
eesesseze 

Föőszerkesztő: vvoloOzZzv GZIA 

ITODIK ÉVFOLYAM, 188. SZ. 

kesztőség és Kiadóhnivatal: 

rada Gheorghe Baritiu 

malom u. 4.) TELEFON: 228. 

lemente után 
dicsérjük a napot 

Lezajlottak a választási küzdelmek, 
lassan-lassan lecsillapultak a feliz- 
gatott kedélyek és most a magyar- 
ság mindkét parlamenti csoportjának 
ideje lesz arra, hogy bekötözgesse 
azokat az érző és fájó sebeket, ame- 
lyeket a más nemzetiségüek örömére 
egyik a másikán ejtett. És őszintén 
megkérdezhetjük egymástól, hegy 
miért? A mi Magyar Gazdasági 
Szövetségünk célja az, hogy magyar 
kisebbségünk gyönge osztályainak, a 
földmives, kisbirtokos, kisiparos és 
megnyomoritott intellektuel osztály- 
hoz tartozó polgárainak mélyre sü- 
lyedt, szerencsétlen gazdasági hely- 
zetét megjavitsa. Hát ez a gondolat, 
ez a tervezet, ez az akarat olyan 
nagy bün, hogy az ennek érdekében 
dolgozókat oda kell dobni a meg- 
vetésnek ? Kár a sietségért. Még a 
munka kezdetén vagyunk, még korai 
volna bizonyitani. Ha munkánk nem 
lesz sikeres, ha nem tudunk ered- 
ményeket elérni, akkor nincs szük- 
ség senkinek a hóhér pallosára, ak- 
kor mi önszántunkból félre állunk 
és átadjuk azoknak a helyünket, akik 
jobban birják, többet tudnak elérni 
a magyar nép részére. De addig, 
amig a nap jóformán fel sem kelt, 

A Népszövetsés komolyan veszi Románia 
azdasági resiaurálását 

Mironescu pénzügyminiszter Sveicba és Analiába 
utazik a szanálási tervezet megtárgyalására 

Bukarest. (Rador) A parlament 
berekesztése után Mironescu pénz- 
ügyminiszter külföldre utazik, hogy 
személyesen perfektuálja a kölcsön- 
szerződést. 

A miniszter először Svájcba 

megy, omnan Angliába, ahol 
vezető pénzügyi körökkel tár- 

gyalásokat folytat. 

Valőszinünek tartják, hogy még e 
hónapban a Népszövetség szak- 
értői az országba jönnek és a pénzügyi 
szanálás előkészűletei azonnal meg- 
kezdődnek. 

Egyébként a svájci kölcsön 

1 és fél-? milliárdra fog rugni 

4 és fél százalékos kamattal. 

Ebből az összegből főként az állam- 
nak szállitóival szemben fennálló 

adósságait fogják kifizetni és törlesz- 

vVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVV: 

teni fogja a pénzügyminiszter a tiszt- ! csönnel kapcsolatosan a parlamenti 
viselők és nyugdijasok elmaradt il- 
letményeinek egy részét is. 
Egy későbbi távirat szerint a kor- 

mány augusztus 27-ikére várja 
Noweday és két másik népszövetségi 
szakértő társának az országba való . 
érkezését. A szakértők valószinüleg 
szeptember 7-ig maradnak a főváros- 
ban. 

Ettől a naptól kezdve szere- 

püket egy ugyancsak a Nép- 

szövetség által delegálandó 

szaakértői albizottság veszi át, 

amely a kormánnyal egyetér- 

tésben fogja a gazdasági és 

pénzügyi rekonstrukciós ter- 

vezetet kidolgozni. 

Hivatalos helyről érthetetlenül cá- 
folják, hogy Mironescua pénzügymi- 
niszter a Svájcban megkötött köl- 

szesszió bezárása után külföldre uta- 
zik. Ezzel szemben Banciu pénzügy- 
minisztériumi vezérigazgató már el- 
utazott Zürichbe, hogy a kölcsönt 
folyositó svájci bankkonzorciummal 
néhány vitás ügyet megtárgyaljon. 

Egyébként a parlament szerdai 
ülésének tárgysorozatán a felirati 
vita szerepel. Értesülésünk szerint 

A konverzióés törvény módosi- 
tása tárgyában egy jogászbi- 
zottságot küldenek ki, amely 
a javaslatot megfelelő módom 
elő fogja késziteni. 

Politikai körökben sok szóbeszédre 
adott alkalmat az a hir, hogy Pan 
Halipa hivei tegnap Kisenevben gyü- 
lést tartottak, amelyen bizalmat sza- 
vaztak vezérüknek és helyeselték, 
hogy az adott körülmények között 
nem lépett be a kormányba. 

.Dorzalmas keégetlenségéci megánilkolta rda dörgést, villámlást, jégesőt fog hozni, - - 

má aat á Olozsvár határában cáy fiatal legényt ondás is azt mondja, hogy le- 
mente után dicsérjük, vagy gyaláz- - se aika napot Szekérlőccsel és fejszecsapásokkal szétverték Dresan Joan fejét aris 1 ; . ] D ; gen, mi a választások lezajlása ; ; ; án már lezártuk a legyzőkönyvet Cluj-Kolozsvár. Páratlan kegyet- ! marhákat legelni és ő pedig lefeküdt [ gyufája. Amint észrevette távolról a 

éve most már teljes erővel és igyekezet- lenséggel végrehajtott gyilkosság tör- a szekér mellé aludni. szekeret, rögtön felismerte, hogy az 
tel dolgozni akarunk, de hogy jó és tént a Kolozsvárhoz közelfekvő Pap- s álmában támadt a Dráganéké és a szekér felé ment, Ii- ; gy ] a gyiülko ; 1 re- asznos munkát tudjunk végezni, falva község határában. szerencsétlen legényre. Elő- hogy a fiutól gyufát kérjen. A szür- 

am Ahoz két legfőbb ajándék kell ma--1 Eddig még ismeretlen tettesek ször szekérlőccsel hasitotta kületben a határőr azt hitte, hogy a 
1en at kisebbjeink, magyar gyöngébb- Két fejszecsapással és több be több helyem a Kkoponyáját a alszik és költögetni kezde, Mi 
1.2 ét erészére, szeretet és bizalom, e szekérlőcs ütéssel szétzuzták majd pedig fejszével vágott KOI al e y 1tás után 
lei- azt ] melmas lelki alándék, mert a Drigam Juon 19 éves papfalvi Kétszer a fejére, ugy, hogy Sem válasz ; etel kkor látt 
g0 hogy ezzel megajándé- legény fejét. fim k á ló al mnagy rémülettel ekkor a 
am- kaznak, akkoresz lelkierőnk a mun- A szi kol Ari davaloka enyája va sáce meg, hogy a fiu óriási vér- ához és bizhatunk a sikerben, meit gyilkosságról a kolozsvári ügyész- tócsában, szétvert fejjel, hol- A nép szeretete és bizalma mindig Ségnek a következő jelentést kül- A páratlan kegyetlenséggel végre- tan fekszik a földön. 
obi friss vért tud önteni a csü lő dötte a csendőrség: hajtott gyilkosságnak tanuja nem 3n ielent 
Ha? és gyt B8 Drágan Simon dusgazdag papfalvi volt és igy a gyilkosnak egyelőre A határőr rögtön jelentette a bor- 
- uh nsüj0 véredény ekbe és ez gazda vasárnap éjszakára kiküldte a nyoma veszett zalmas esetet a csendőrségnek, akik 
káta 8 több nagyobb mun- 19 éves Juon nevü fiát szekérrrel A gyilkosságot a kora hajnali értesítették az ügyészséget, ahonnan 

pád Tenerkent, ; sk és marhákkal a határba, hogy kora derengésben velte észre a határőr, hétfőn délelött bizottság szállt ki a hát a kicsik ezreitől, a kicsik Og ; ; i ' hel re. A bizotíság megállapitá aázezreitől, megkezdett munkánk Teggel kezdje meg a termés beszál- aki arra járt. A határőrnek cigaret- ayszin tság megállapitásai 
ikerre viteléhez köt kérünk! Az litását. A fiatal legény kicsapta a ! tázni való kedve volt, de nem volt er gyilkos először tarkom eyhnevezett nagy di kis. ; - ütötte lőccsel az áldozatá 

" eölmet azt eétátat hogy nap- mert mintahogy a szászok, mint a) A mi munkánk eredménye minden maja ahalántókára dgasöan- 
zák te után dicsérjék, vagy gyaláz- választásokoban a kormány fegyver- magyar embernek édes gyömölcsöt zeelzeczntki, eyeeeyr 
et emapot, aszerint, amint azt társai sok segitséget nyertek, ugy fog érlelni. Vajha a közös eredmé- Ke oldait vágta szét a szeremn- 
ödé yés, vagy eredménytelen mü- mi is elvárjuk, mint az uralkodó párt nyekeléréséért testvéri együttérzéssel csétlen fiu fejét, a másik pe- 3a sével kiérdemelte. volt fegyvertársai, hogy a mi prog- és népünk szellemének megfelelően dig a jobbszemétől a fülig 

4á e agadhatatlan, hogy a munka ramunkhoz is közeledjenek és segii- példás odaadással, szent, magyar hasitotta ben koponyáját. 
17 ell ményessége nem egészen füg- senek a magyar nép gazdasági és hittel és bizalommal dolgozhatnánk, A gyilkos kézrekeritésére megin- 

een a kormány megértésétől sem, ! kulturális programját valóra váltani. Bárdos Péter. dult a nyomozás.
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A japán uszók nagy 
gyöőzelme a pilág- 
részek siafelaver- 

senyében 
Losangeles. Az olimpiász záróün- 

nepe utan az uszóstádiumban meg- 
tartották a világrészek közötti 
és női uszóstafétaversenyt. A 4x200 
m. férfi stafétában a japán csapat 
győzött 7 méterrel az amerikai vá- 
logatott uszók előtt. - Harmadik 
messze mögöttük az európai staféta, 
melynek tagjai voltak Costoli, Sza- 
bados, Bárány és Taris. A 4x100 
m. hölgystafétát az amerikaiak nyer- 
ték félpályával, maguk mögölt hagyva 
a japánokat. 

Zzáróülésőez köze- 
ledik az oflamai 

konferencia 
London. Az ottawai világbirodalmi 

konferencia a jelek szerint csütörtö- 
tökön megtartja záróülését. A bizott- 
ságok elkészültek jelentéseikkel és 
javaslataikkal. A valutaügyi bizott- 
ságban Neville Chamberlain angol 
kincstári kancellár közölte, hogy 
Anglia mindaddig nem gondol az 

aranystandardra való visszatérésre, 
amig teljesen ki nem küszöbölődnek 
azok a tényezők, amelyek az arany- 

férfi 

Elmulf a lidércnyomás 
Némefország felöől 

BERLIN. Nénmetország fellélegzett, mióta Hindenburg nyil- 
1 tan megmondta Hitlernek, hogy nem hajlandó átadni neki a kor- 
mányhatalmat. Ez még szombaton történt és a német közvéle- 
mény nagy izgalommal várta, hogy vajon Hitler beváltja-e a 
fenyegetéseit és megkisérli vajon, hogy erőszakkal átvegye a ha- 
talmat rohamosztagainak segitségével. Mikor azután látták, hogy 
Hindenburg katonaságot vonultatott fel Hitler rohamosztagai 
ellen, amelyek sem vasárnap, sem hétfőn nem mertek megmoz- 
dulni, Németország fellélegzett és elmult felőle a Hitler rém 
lidércenyomása. 

Hétfőn este a birodalmi kormány minisztertanácsot tartott, 
amelyen a belpolitikai helyzetet tárgyalták meg. Elhatározták, 
hogy a birodalmi kormány megjelenik az összehivandó birodalmi 
gyülés előtt és nem fog meghátrálni az esetleges leszavazás 
elől sem, A hitleristák szerdán döntenek a birodalmi kormány- 
nyal szemben elfoglalandó álláspontjukról. Politikai körök egy- 
öntetü felfogása szerint a Hitleristák puccskisérletétől nem kell 
tartani. 

Fiugyermeke szülefeff IHeana 
Gercegnőnek 

Bukarest. Bécsből jelentik: Habs- vici és Garamon bukaresti orvosok. 
burg Antal főhercegnő, Ileana román Ugyancsak Ileana mellett tartózko- 
királyi hercegnő hétfőn hajnali három 
órakor egy fiugyermeknek adott 
életet. A családi esemény bekövet- 
kezését már szombatra várták és az 
orvosok arra gondoltak, hogv műtéti 
beavatkozással segitsék világra az 

fizetésekről való letérést kikénysze- 
ritették. 

Borzalmas füzvész 
puszífiiloti a memb- 
leyi világkiálliiás 
épülettömbjében 
London, A wembleyi volt világki- 

állitási épületkomplexum egyik ház- 
csoportja, ahol most egy butorgyár 
üzem van, kigyuladt. A rohamosan 
terjedő lángok közül kimentették a 
vállalat 150 munkását, ugyhogy em- 
beréletben kár nem esett. Az oltás- 
nál 7 tüzoltó égési sebeket szenve- 
dett és füstmérgezést kapotlt. Az 
anyagi kár jelentékeny. 

nem került sor. Négy nap óta sza- 

dött dr. Halban világhirü szülész 
professzor, valamintZabarescu, Arono- 

Torda. A tordai rendőrség elfogott 
egy több szekérből álló cigánykara- 

4 vánt, amelynek tagjai között volt 
három cigány: Kovács Józset, Jakab 
István és Farkas Józset, akikről 
megállapitást nyert, hogy részt vet- Magyar foolball- 

csapatok fura- 
eredményei 

Budapest. A Bocskay a délhollan- 

üjszülöttet. Az operációra azonban 

kadatlanul Ileana ágya mellett örkö- 

dott anyja, Mária királyné és nővére 
Mariora szerb királyné. Keddre 
Erzsébet görög exkirályné érkezését 
várják. 
Az ujszülöttet valószinüleg István 

névre fogják keresztelni. A keresz- 
telőn hir szerint résztvesz Alfonz 
spanyol exkirály is. Károly király 
táviratilag fejezte ki szerencsekivána- 
tait hugának, a családi esemény al- 
kalmából. 

RABLÓGYILKOS CIGÁNYOKAT 
fogott el a tordai rendőrség 

tek egy 3 nappal ezelőtt a Medgyes 
melletti Barátfalva községben törilént 
rablógyilkosságban. A veszedelmes 
cigányokat átadták a csendőrségnek, 

őket. 

Akció az állasnélküli kisebb- 

amely az illetékes biróság elé kisérte 

diai Venlooban 3:2 (1:0) arányban 
győzött az SC Venloo ellen. - Zsol- 
nán az Ujpest az SC Zilinat 3:0 
(1:0) arányban verte. Avar két gólt 

ségi gazdafiszfek meg- 
menfésére 

Mezőgazdasági propaganda-iroda létesült Tordán 
lőtt, P. Szabó egyet. Kladnoban a : Torda, A földbirtokretorm az er- 
Sparta 2:1 (1:1) arányban legyőzte a délyi gazdatiszteket koldusbota jut- 
budai 11-et, tatla, akik azóta állás nélkül, ke- 
. gyelemkenyéren tengődnek, ahelyett, 

Női szabászaii hogy részt vennének az ország me- 
zőgazdaságának irányitásában és fel- 

taniolyam lendítésében. Miután az ,„Erdélyi 
Agrártörvény" 99. szakasza a kisa- 
játitott birtokokból felosztatlanul ma- 
radt állami rezervákból 50 holdas 
középbirtokokat szándékszik létesi- 
teni azon megfelelő előképzettséggel 
rendelkező, vagy gyakorlati gazdák 
részére, akik a földeket aztán házilag 
fogják müvelni és állami rezervák 
Erdély és Bánát területén nagy ter- 
jedelemben vannak, meg van a le- 
hetőség arra, hogy a most állás 
nélkül levő gazdatisztek elhelyezked- 
hessenek. 
Ennek eléréséhez fontos előfeltétel 
azonban, hogy a kisebbségi gazda- 
tisztek szervezkedjenek, végre élet- 
jelt adjanak magukról és a képvise- 
lők utján a kormányhatalomtól a 
megélhetésükhöz való jogukat kérjék. 

legujabb módszer sze- 
rimt mindemnki elsajá- 
titnatja a szabászatot 

1, ?, 4, hetes kurzusok alatt. Je- 
lentkezni lehet Wesse- 

lényi-u. 13. I. emelet Költőnél 

........ 

Ha jó Flekkent akarsz enni 

akkor csak Kereckes 

bácsihoz kell menni 
met az orrod előtt sütik meg 

azt, s attól husmérgezést 
sohasem kapsz! 

Erzsébet ut sarkán! 
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modernül, tartósan min- 
den kivifelben készit Cimtábláó 

A gazdatisztek megmentésére irá- 
nyuló akciónak Tordán Lapikás Béla 
volt gazdasági intéző a meginditója, 
aki a következő 

felhivással 
fordul Erdély és Bánát kisebbségi 
gazdatisztjeihez : 

Mindazok az okleveles, vagy gya. 
1 korlati gazdatisztek, akik a földre- 
form következtében állás nélkül ma- 
radtak, vagy más foglalkozást kény- 
telenek üzni. felkéretnek, hogy szer- 
vezkedés céljából a legsürgősebben 
kézöljék jelenlegi tartozkodási, helyü- 
ket Válaszbélyeggel ellátott értesité- 
seket „Mezőgazdasági propaganda- 
iroda", Turda, cimre kérünk, 
A Magyar Gazdasági Szövetség 

örömmel karolja fel ezt a mozgal- 
mat és minden erre vonatkozó in- 
formációt lapunk utján is közvetitünk. 

Rendeifje meg a 
„Mai DVilág"-ot! 

SZINHAZ 
MNAA TAA 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti müsora : 

Kedden este 11 órakor: Elcserélt embe 
Nagyon olcsó, a mozihelyáraknál 
olcsóbb matiné helyárakkal. - Val. 
mennyi földszinti jegy ára 20 lej, va. 
lamennyi erkély ülő jegy ára i0 lej 
páholy 5 személyre 80 lej. Srsz. 276. 

Szerdán este nincs szinházi előadás, mozi. 
előadás van. 

Csütörtökön este 11 órakor: Pusztai szél 
Hunyady Sándornak. a „Feketeszáry 
cseresznye" szerzőjének legujabb 
óriássikerü darabja, nagyon olcsó ma. 
tiné helyárakkal. Földszint 20, erkély 
ülés 10 lej. Srsz. 277- 

Pénteken este nincs szinházi előadás, mo. 
zi előa dás van. 

Szombaton este fél 10 órakor: A kisasz- 
szony. Ujdonság először. Góth Sán- 
dor rendezése mellett a Vigszinház 
kitünő együttesének vendégjátéka. - 
Goth Sándor, Góth Sándorné, Márkus 
Margit, Orsolya Erzsébet, Jávor Pál, 
Makláry Zoltán. Somló István. Sulyok 
István, Sulyok Mária, Percel Oszkár 
lépte, - Premiere helyárak. Srsz. 

Vasárnap d. e. 11 örakor: Éjjeli menedék- 
hely. Nagvon olcsó matinéhelyárakkal, 

Földszintülő 20 lej, erkélyülés 10 lej. 
Srsz. 279. 

Vasárnap d. u. fél7 órekor: Olympia. - 
Molnár Ferenc világhirü szinjátékának 
reprize. A Vigszinház együttesének 
vendégjá éka. Góth Sándor, Góth Sán- 
dorné, Márkus Margit. Orsolya Erzsé- 
bet, Jávor Pál, Makláry Zoltán, Somló 
István, Sulyok Mária, Perczel Oszkár 
föllépése. Rendes helyárak. Srsz. 280. 

Vasárnap este fél 10 órakor: Gyógysze- 
rész. Ujdonság, előszőr. A Vigszinház 
együttesének vendégjátéka, - Góth 
Sándor, Góth Sándorné, - Márkus 
Margit, Orsolya Erzsébet, Jávor Pál, 
Makláry Zoltán, Somló István, Sulyok 
Mária, Percel Oszkár fellépése. Pre- 
miére helyárak. Srsz. 281. 

......... 

fümn Alexand u 
Cel Bun, Moldova 
egykori fejedelmé- 
nek 6olífesre a jasii 

kriptiából 
Bukarest. Alexandru cel Bun, 

Moldva egykori fejedelme születésé- 
nek ötszázadik évfordulója alkalmá- 
ból Jasiban nagy ünnepségeket ké- 
szitenek elő. A jasii egyetem egyik 
régész professzcra, aki a fejedelem- 
mel kapcsolatos adatok után katat, 
ásalásokat végzett abban a jasii krip- 
tában, ahova annakidején a fejedel- 
met eltemették. A professzor megle- 
petésére azonban sem a fejedelem, 
sem pedig feleségének holttestét nem 
találták meg a koporsókban. Ugyan- 
csak eltüntek azok a rendkivül ér- 
tékes ékszerek is, amelyekkel egy- 
kori feljegyzések szerint a fejedelmet 
és élete párját eltemették. 
A jasii professzor felfedezése ki- 

nos feltünést keltett, Az ügyben vizs- 
gálat indult meg. 

zzz 

FIGYEILEM 
Minden szombaton és Va: 

sárnap este -i A 

Balodh kertben 

disznőtfor 
elsörendü zene 

kar hangversé 
nyez. Gyufagyár u ! 
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Tordaszenlászló, Megrázó tagédiá- 

ól ad jelentést felettes hatóságának 
a tordaszentlászlói csendőrség, mely 

jelentésben közli, hogy. 
vasárnap éjjel Péter Jóska tor- 
daszentlászlói paraszlegény zseb- 
késével agyonszurta szeretőjét, 
Borka Erzsébetet. 

A csendőri jelentés a gyilkosság kö- 
áz Iményeit úgy irja le, hogy pPéter 

jökka már régebbi időóta féltékeny- 
edett szeretőjére. A tragikus éjszaka 

ok fáncmulatság volt a faiu morchmá- 

A Discom kereskedelmi 
vállalat veszi át a 
cukorelosztást 

mert a leá 

MAI VILAG 

MEGÖLTE SZERETŐJÉT 
egy tordaszentlászlói legény, 

ny mással is akart 
táncolni 

jában, amikor is a féltékeny legény [ 
kihivta Erzsit a házelőtti padra és 
ott szomorkodott vele és szemrehá- 
nyásokat tett neki, hogy őt mellőzi. 

Eközben jelentkezett náluk Borka 
Erzsébet. Anna nevü huga 

és nőövérét táncra csábitotta az- 
zal, hogy neheztelnek bent a 
legények, mert hogy a falu leg- 
jobb táncosa kivonja magát a 
mulatságból. 

Borka Erzsébet kész volt arra, hogy 
1 bemenjen a táncterembe és vidám 

Torda. Ismeretlen tettesek e hó 
11-én betörtek az „Aguila Romána 
tordai petroleum és benzinlerakat iro- 
dájába, ahonnan elvittek aprópénz- 
ben 60.000 lejt. A betörők az irodá- 
val szomszédos telek felől, amely a 
„Calcium" mészégető tulajdona, meg- 
furták a falat és ugy jutottak be az 
irodába. A pénz, amelyet a betörők 
magukkal vittek, ládákban volt össze- 
csomagolva, A betörést senki sem 
vette észre. Ennek az a magyarázata, 
hogy a lerakat szomszédságában a 
„Calcium" mészégető telep van, 

lak A Mai Világ már közölte azt a 
án- bukaresti hirt, hogy a cukorelosztás 
sé- eddigi redndjét megváltoztatják és 

egy központi szervre, a Discom ke- 
80. reskedelmi részvénytársaságra bizzák, 
ze- amely vállalat a dohányelosztás mo- 
ház nopoliumát is birja és megfelelő 
ótn nelyi eladási szervezetekkel rendel- 
e kezik. Egyes regáti megyékben az 
yok Icanicukorgyáregyéskétkilósoriginá- 
re- ls csomagolásban hozott cukrot 

a Discom utján forgalomba. A próba 
ga kitünően sikerült és igy valószinü. 

hogy a cukorelosztás országos vo- 
! natkozásban is rövidesen a Discom 
1 kezébe kerül. 

é- 

ii Nyolc cső kukoricától 
életveszélyesen megbete- 

un, 

gedett egy besztercei 
táblabiró 

yik Néhány nappal ezelőtt Perinetz- 
me berger Géza 64 éves besztercei táb- 
tat lbírót eszméletlenül szállitották be 
ip- a Park-szanatóriumba, ahol megálla- 
lel- pitották, hogy bár a táblabirónak 
le- égi szervi májbaja van, azonban ezt 
m, a sulyos állapotot az idézte elő, 
em hogy a táblabiró betegségét közvet- 
n- enül megelőzőleg, 8 drb forró ku- 
ér- koricát evett, Tudvalévő, hogy erre 
y- a belegségre a kukorica hat és igy 
net kukoricának ilyen nagymérvü fö- 

asztása halálosan sulyos követ- 
k- ezményekkel járhat. A táblabirót 
z8- meuondos orvosi kezelésben ré- 

lását ű és remény van a felgyógyu- 

aasasaaaaa 

2 Falashalalál! a 

Biztos hatásu, üvegje 
25 fei,, kapnható 

1 C. Demeter 
eyőgyszertdr 

szi mzzal szemben -: 
....... 

Feláron űisütanjuan 

A kolozsvári közvéleményt egyre 
jobban foglalkoztatja az a vámcsa- 
lási ügy, amelyet néhány héttel ez- 
előtt felfedeztek és amely Schönhausz 
Miksa kolozsvári kereskedelmi ügy- 
nök letartóztatásával járt. Ennek az 
ügynek az iratai most a vizsgáló- 
biró és Biescu főügyész előtt fek- 
szenek, akik a bünügyi vizsgálatot ve-, 
zetik. Másoldalról az orszagos vám- 
hivatal igazgatósága inditott vizsgá- 
latot, hogy nem voltak-e Schönhausz 
Miksának a kolozsvári vámhivatal- 
nál büntársai. 

ÁAz igazgatóság a hivatal egyik 
vezérinspektorát küldötte ki Ko- 

érkezik a városba és megkezdi 
a vizsgálatot. 

Az eddig felderitett tények az igazol- 
ják, hogy Schönhausz Miksa való- 
ban követett el visszaéléseket a dek- 
larációk megszerzése és meghamisi- 
tása körül, azonban 

nincs igazolva az, hogy erről a 
vámhivatalnál bárkinek is elő- 
zetesen is tudomása lett volna. 
Annál inkább nincs igazolva az, 
hogy a kereskedők vagy szál- 
litók összejátszottak volna Schön- 
hauszal, 

lozsvárra, aki ma vagy holnap 

kedélyéhez hiven táncra perdüljön 
bent a legényekkel. És éppen ez a 
tánckészség lett a végzete, mert 

a megbántott, félfékeny szerel- 
mes pPéter Jóska zsebkésével 
hátbszaurta, amely a leányt tü- 
dején halálosán megsebesitette. 

Péter Jóska végzetes tett után elme- 
nekült, a csendőrség köröző levelet 
adott ki ellene. 

Borka Erzsébetet ma délután te- 
metlik az egész falurészvétele mellett. 

................... 

Dalkmerő beförés 
egy fordaipeíroleumés bensin- 

lerakaf irodájába 
A zsákmány 60.000 lej aprópénez 

amelynek felvonója éjjel is dolgozik, 
Ennek zugása elnyomta azt a zajt, 
amelyet a betörők a fal szétbontásá- 
val okoztak. A betörők rongyokkal 
takarták be munkaközben lábukat. 
Igy semmi áruló nyom nem maradt 
utánnuk, s zajt sem okoztak. A be- 
törők feltétlenül többen voltak. 60.000 
lejnek aprópénzben való elszáilitása 
ugyanis komoly munkátjelent. Azon- 
kivül pedig megfelelő szállitasi esz- 
köz is rendelkezésükre kellett álljon. 
A tordai rendőrség teljes apparátus- 
sal nyomoz a teltesek után. 

aataa 

Az oerszágos vámhivatal ióazáatósága 
vezérinspehtort hküldött kia kolozsvári 
vűámecsalás hivizséálására 

rélte, számos esetlben meghamisi- 
totta, vagy késleltette egyes áruknak 
a kiadását aszerint, amint a keres- 
kedőktől, avagy a szállitóktól felvette 
az előirt összeget és azt érdekeir 
szerint forgatta és fölhasználta. 

Schönhausz Miksa igy sok keres- 
kedőt megkárositott, sőt egy egészen 
kellemetlen szituációba hozott, mert 
olyan vizsgálatnak adott lehetőséget, 
amely árt atlan emberek molesztálá- 
sat is magával vonja. A vizsgálat 
lesz hivatva felderiteni ebben az 
ügyben az igazságot és a vizsgálat 
befejeztével az ügyre még vissza- 
térünk. 

Mranyheváltás 
Elzálogositott ékszereket 
kiváltok O ? O 
ékszerész. Főpostával szemben 
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A kolozsvári rendőr 
Mkvesztura példás 
rendet teremtett 

a cselédpiacon 
Néhány hónappal ezelőtt Haftiegan 

rendőrkvesztor és helyettese Clonta 
rendőrigazgató jól bevált ujitást ve- 
zettek be a cseléd elhelyezés körül. 
Azelőtt Kolozsváron, azt lehet mon- 
dani, nem is volt rendes cseléd- 
piac. Hol itt, hol ott gyülekeztek 
elsején és 15-én azok a cselédek és 
napszámosok, akik elhelyezést keres- 
tek és a szabad alku nem állt ha- 
tósági ellenőrzés alatt. Igy történt 
meg az, hogy 

a háztartási alkalmazottakat 
nem jelentették be és sok eset- 
ben szavbadon uralkodott a 
prostitució, vagy a rendőri el- 

lenőrtzés hiányában örök rejtély 
maradt sok büntény, amelyre 
egyébbként a rendőri nyomozás 
könnyen ráakadthatott volna. 

Az uj intézkedések folytán a cse- 
lédvásárt a városháza elzárt kerti 
részén tartják meg, az egyik kapun 
szabadon bemehett bárki és egyez- 
kedhet, de a piacot csak egy másik 
kapun lehet elhagyni, 

ahol már a rendőri kirendetség 
irodája müködik 

és minden megkötött szerződés be- 
kerül egy nyilvántartásba. Ez a rend- 
őri kirendeltség a rendőrség cseléd- 
elhelyező osztálya vezetőjének, Persa 
kapitánynak a vezetésével müködik. 
Elszedik az elszegődött cselédeknek 
a könyveit és 48 órán belül min- 
denkinek a központi rendőrségen 
kell jelentkeznie, megfelelő orvosi 
vizsgálat alá kell vetnie magát és 
igy sem orvosi, sem pediglen szol- 
gálati viszonylatban senki sem ke- 
rülheti el a rendőri ellenőrzést. 
A rendőrkvesztura ezen mujitása 

úgy a cselédkeresők, mint az elsze- 
gődő alkalmazottak között nagy 
megelégedést keltelt. 

N agy elégedetlenség 
a kolozsvári Román 
Opera fársulatánál, 

az adóigazolások miatt 
A kolozsvári Román Opera tagjai 

között állandó elégedetlenség van a 
gázsifizetések rendszertelensége és a 
fizetéseknél eszközölt különböző le- 
vonások miatt. Az Opera tagjainak 
ma még mindig rendezetlenül áll a 
decemberi, március és április havi 
Hzetés teljes egészében. Most fi- 
zették ki a julius havi gázsit, de a 
gázsifizetést ahhoz kötölték, hogy 
minden tag igazolja as 1932. évi 
adójának teljes rendezését A tagok 
azt kérték az igazgatóságtól, hogy 

ezeket az adóhátralékokat rendezzék 
i a régebbről elmaradi gázsikból, mire 
az Opera vezetösége nem volt haj- 
landó. Az opera tagjai ezen sérelem 
miatt az illetékes minisztériumhoz 
fordultak orvoslásért. 

Eredeti külföldi mode- 
lek raktáron aklakitá- 
sok olcsón és gyorsam 
készülnek az 

AIDA Mosko- 
é wits kalapszalonban 

Schönhausz ugy követte el manipu- 
lációit, hogy a deklarációkat kicse- 

10851. 
resescnezesneté ssse 

Reg. Ferd. 3. Udvarban 

A PARK 
szanatórium 
gőzliürdőjében 
Menostori ut 62 sz. gőz 

és kádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage IS5 lej. 

tlsztit muhákal 
e 

tilüi, tiüi
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NYUGDIJAS-VILA 
IIIIIIII 

NYUGDIJASOK! 
Mozgalmunk, egy sokat igérő, gyö- 

nyörü fellobbanás után holtpontra 
jútott. Ezen helyzet okait ma már 
minden nyugdijas ismeri. Ép ez ok- 
nál fogva a Cluj városi Nyugdijas 
Egyesület elérkezettnek látja az időt, 
hogy a mozgalmat uj és szolid ala- 
pokra fektetve ujból meginditsa. A 
mozgalom meginditását lehetővé teszi 
azon körülmény is, hogy a „Casa 
Nafionala" vezetősége nagylelküen 
egyesületünk rendelkezésére bocsá- 
totta saját helyiségét, mindennap 
10-1 óráig, miért is a vezetőségnek 
ezuton is hálás köszönetünket fejez- 
zük ki. 

Felkérjük tehát az összes nyugdi- 
jasokat, akik tudatában vannak saját 
és sorstársaikkal szembeni kötelezett- 
ségeiknek, hogy jelentsék be sze- 
melyesen csatlakozásukat a szervező 
bizottságnak, az egyesület székhelyén, 
Str. luliu Maniu No. 2. I. e. Ami- 
kor meglesz a megfelelő számu je- 
lentkező, összehivunk egy értekezletet, 
amely megállapitja egy összehivandó 
közgyülés napját, amely közgyülés 
lesz hivatva aztán, hogy az Egyesü- 
let élére uj vezetőséget állitson. 

Föl a munkára! 
A szervező bizottság. 

Megoperálták Pop Joant 
a Román Opera igazgatóját 
Pop Ioan, a kolozsvári Román 

Opera ügyvezető igazgatójáa teg- 
nap este dr. Mátyás Mátyás vak- 
béloperációt végzett, amely kitü- 
nően sikerült. Pop Ioan vakbél- 
megbetegedése az operáció előtt 
annyira súlyossá vált, hogy men- 
tők szállitották be a szanatóriumba 
és úgy müvészi, mint általában a 
kolozsvári társadalmi körökben, 
tekintettel az elgennyesedésre, nagy 
aggodalommal néztek az operáció 
elé. Érdeklődésünkre azt a meg- 
nyugtató kijelentést kaptuk, hogy 
a jól sikerült operáció után a be- 
teg kitünően érzi magát és teljes 
felgyógyulása bizonyos, 

Mölgyeim ! 

CARMEN 
Kalapüzlet filekalapjai 90 lei- 

től kezdődnek Regele Ferdinand 3 
CWesselényi u" 

Érao RoMANA 
Általános Biztositó R. T. 
CLUJ-KOLOZSVÁR 

(Piata Unirii-Főtér) ujrendszerü 
sorsolás a „Mai Világ" biz 
tositása. - Rendkivüli ked 
vezmény a „Mai Világ" vala- 
mennyi előfizetője részére! A 
20000 lejes étetbiztositás havi 
dija 103, leji az 50.000 lejesé 
258 le/. Az első havi dijat a 
Mai Világ" kiadóhivatala fizeti 
meg, valamint a 60 lejes 
kötvényilletéket, 
A „Mai Világ" csoportjának 
tagjai részt vesznek a 20.000 
és 50 000 lejes kötvény kisor- 
solásban és szeptember hónap- 
ban a „Mai Világ" valamennyi 
pontos előfizetője között 

MAI VILAX 
.:.::...:.............................................

........... 

MAGYAR SZINHÁZ 
A budapesti Vigszinház elsőrangu 
együttesének vendégjátéka! 

Góőthné Kertész Ella, Orsolya Erzsébet Gótn Sándor. 

Föllépnek : Márkus Margit, Jávor Pál, Makláry Zoltán, Somló 

István Perczel Oszkár. 

Szombaton este fél 10 
órako r, premiere helyárak- 

kal' Ujdonság először 

APR 

Vasárnap este 
órakor premicre helyarak- 
kal. Ujdonság először: 

Akisasszomi Gvyégyszerész 
..... 

fél 110 Vasárnap délután fél 7 
, órakor rendes 

helyárakkal 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 
HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK LÁRON 

LAKÁSOK 
mueana 

Egy szoba konyha belvárosban kiadó 
Str, Samuil Micu 4, Rózsa ucca 

Üres szoba fözőkályhával, kamrával 
outerinben kiadó. Erzsébet ut 18 

Máromi szobás komfortos lakás G 
Barifiu 16 szám alatt kiadó. 

Mülön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

ADÁS-VÉTEt 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Bösendorfer zongora, jó karban, 
olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Arany és ezüst beváltás 
sabb árban „Orlow-nál. 
szemben. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

Kkülföldi perzsa szőnyeget négy bider- 
mayer szelet fillét kerések megvételre. 
Cim a kiadóban 

LYVELEZÉS 
mannzna 

Un Dommun sau Dná membru in societ 
int. natfionalá de corespondenfá particu- 
araá Washington U. S. A. Vreiu inscrierea 
mea in acea societate rog lamurirea. 

legmaga- 
Főpostával 

az éves, érettségizett nőtlen pertec 
román, magyar, szerény dijazásért irodai 
portár, tiszttartó (logotát) állást keres' 
Cim a kiadóban. „Becsületes" jelige alatt 

17 éves, szolid úrilány, férjhez 
menne idősebb urhoz nehéz anyagi körül- 

ményei miatt, hogy tanulmányait folytat- 
hassa. „Szerénység, megbecsülés és Hála" 
jeligére. 

KÜLÖNFÉLÉK 
... 

5 divatkülönl eges Szabó Jenő agyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinandi (Wesselényi-ucca. 
5 Telefon 579. 

Kis faj kutyák eladók 

2 kisebb szoba konyha kiadó Árpád 
ut 36 

Diétikus kosztot keresek kihordásra 

Vennék fürdőszoba felszerelést. Str. Paris 

(Pap u) 50 

GO,G 

20.000 lejt sorsolunk ki ] 

Hirdessena 

La redactfia ziarului rog ráspuns sub. 
,L. C. 

Mai 

konyhafel- Moskoviis és Társa erelési 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész fértiruhák áru- 
Neumann M. kész ámuabóság P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

TOnRn A rizlingbor kivi- 
telre 12 lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerimt 20 lei. 

mMalom nucca elején szép nagy üzlet- 
helység kiadó. Cim a kiadóban. 

Névnapokra és mindég kKiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-? 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 
től szathnymárymál Str. Grigo- 
rescu 13 (ORákoczy ut) Str. Fan- 
tenelli s. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha 

sonló szakmában üzletvezetől ál 

lást keres Leveleket „Reprezen- 
taiv külső" jellegere a Miadóba 
Kkér. 

3 iskolás gyerek kosztot és teljes el- 
látást kaphat olcsón. Duba Anna. Kőmál- 
alja u 11 

Kelim varást a legszebben szinezve 
olcsón válalok. Horgolt és rece teritőket a 
legszebb kivitelpen a legolcsébban vála- 
lok. Calvin u. 18. 

mMagányos nyugdijas tisztviselő idő- 
sebb, szintén nyugdijas házvezető nőt ke- 
res, aki jól tud főzni. Nyugdiját megepő- 
rolhatja. Cim: Szilágyi Ferencz Torda 
Str. Closca 1. 

ALKALMAZÁS 

vidéki nagyobb város legiorgalma- 
sabb főterén legmodernebb igényekkel 
felszerelt hentes és mészáros üzlet több 
évi bérlettel együtt más foglalkozás miatt 

olcsóo átadó. Globus iroda Főtér 76 
Tg. Mures 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 

szerész. Calea Bictoriei 1 

eyermektelemn házaspár házmesteri 
állást keres. Szakmabeli tudása villany- és 
vizvezetékszerelő. Cim a kidóba 

NYOMDAN AKVIZITORT keres a 

„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

Techmikus nő, ki minden munkát ért 

(kaucsog, arany, danubia) allást keres. - 

Aániatokat a kiadóba „Téchnikus jeligére 

ROG GGGG 

Dilágban 

AzégőháziII 

rá 
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II IIIIII fimunuunnnnmitantaatiataitiaattátó 
- Addig nem nősülök, amig ne 

találtam meg az igazit, - mon 1 
a herceg és közelebb haijlott az a. 
szonyhoz. 

Elza elpirult. Akkor tudott el 
rulni amikor a kedve tartotta, a 

Percekig nem szóltak egy szót 
sem. 
Csendesen néztek egymásra, 
A vonat egyre távolodott Buda, 

pesttől. 
A gyermek mély álomba mrilt 
- Milyen édesen alszik, 

mondta a herceg. 
- Hála Istennek, 

Elza. 
Őh, ha a herceg tudta volna, hogy 

ezt az édes alvást kloroform idézt 
elől Valószinüleg azonnal magára ár ak 
hagyta volna az álnok asszonyt, uk e 

Elza a gyors elhatározások kö. edvez 
vetője volt. iatt. 
A fejébe vette hogy meghóditja ég n 

a herceget és a legjobb uton volt ogy e 
ahoz, hogy ezt elérje. iniszi 
Állandóan kedvesen mosolygot el. 

agya 

lap 
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negi 
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nös 
lelős 
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- felelte 

A herceg ezt a mosolyt bátori. 
tásnak vette és bizonytalanul meg. 
fogta az asszony kezét. 

Élza ismét elpirult, aztán kihu. 
ta a kezét a herceg kezéből. 
A herceg ezután arról beszélt, 

hogy nagy gyárai vannak és ha. 
talmas kiterjedésü cukornádültet 
vényei Braziliában, 
- A gyárak és az ültetvények 

az enyémek lesznek - gondolta 
Elza 
A szive hevesen dobogott. 
Érezte, hogy a különös véetlen 

folytán megtalálja a szerencséjét, 
A herceg meghatottan nézte a 

anyát és gyermekét. 
Elza töbször nagyon kedvesel 

és gyengéden megcirógatta a kis 
fiu haját.... 
- Milyen szép az anyai szeretet 

- mondta a herceg. 
- Ez a fiu az én egyetlen kin 

csem, az én boldogságom. U éde- 
siti meg az én szomoru életemet 
- Nagyon szereti a gyermekét! 
- Micsoda kérdés ez, herceg' 

nádom! Az életemet is odaadnám 
rte. 
- Gyönyörül - monda aher 

ceg meghatottan. 
Mind a ketten ugyanabba a vá 

rosba igyekeztek. 
Róza elmondta, hogy szállóban 

száll meg. 
- Ajánlhatna egy jó szállodát, 

- mondta a herceg, 
Ebben a pillanatban borzalmas, 

éles füttyszó hallatszott. 
A vonat egy pillanatra megállt, 

azután hatalmas zaj támadt. 
Csörömpölve törtek össze az ab 

lakok. 
A vasuti kocsik féloldalt for 

dultak. 
Vasuti szerencsétlenség történt 
Egy szakadék szélén egy másik 

vonat belefutott a gyorsvonatba 
Néhány kocsi a szakadékba ZU7 
hant. át 

Rettenetes sikoltozások és hal 
orditások hallatszottak. t 
Mintha a világ vége következet 
volna be. , 

Elza hatalmas ütést érzett, azti 
tán elájult. k 
A kocsik pozdorjává zuzódtak 
Ez történt a herceggel is. 
A kloroformmal elkábitott gye' 

mek nem ébredt fel. Belezuhan 
szakadékba, Isten tujja ml 
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- Időjárás. A budapesti meteo- 
plógiai intézet jelentése szerint derült, 
eleg időjárás várható. 

- Huszezer pár hócipőt fog- 

tak le Kolozsváron. A pénzügy- 
inisztérium rendeletére a helyi 

dóhivatal lefoglalta a cluji Matador 

őökereskedelmi társaság tulajdonát 
ipező és itt raktáron levőhuszezer pár 
öcipőt. A Mai Világ az elmult év fo- 
amán részletesen foglalkozott az 
osz dumpingáru térhoditásával és 
ár akkor vizsgálat indult meg ezen 
ük eredete és az ekörül mutatkozó 
tüvezményes vámtarifa alkalmazása 

jatt. A lefoglalt hőcipők eredete 
ég nincs tisztázva és valószinü, 
pgy ezért alkalmazták a pénzügy- 

iniszteri szigoru, speciális rende- 

tet. 
- ,Aranyosszék" cim alatt uj 
agyar hetilap jelent meg Tordan. 

lap szerkesztősége bejelenti, hogy 
Aranyosszék megindulását a je- 

negi szomoru és nyugtalan köz- 

et teszi szükségessé. A közérdeket 

arja szolgálni és Tordaaranyos- 

irmegye lakosságának érdekeit kü- 
nös barátsággal karolja fel. A lap 
lelős szerkesztője Heltman Ervin 

rdai közismert ujságiró. 

- Teherautó és fuvarossze- 
ér karambolja a Mikes Kele- 
enuccában. Tegnap délután a 
ikes Kelemen-uccában a 153. sz. 
ej jelzésü teherautó elütötte Apfel 

etlen 

sei 31 éves családos fuvaros 
kis ekerét, Az összeütközés következ- 
relel ben a hám szétszakadt, a szekér 

szetört és a ló is sulyosan meg- 
rült, Apfelnek csodálatosképen nem 

kin elt baja. Az autó elrohant s igy a 
éde ör még nem volt felelősségre 
met uható. A rendőrség bevezette az 
két! árást. Kéretnek azok, akik az ese- 

tlátták, hogy a szegeny fuvaros 
dekeben, kinek nagy anyagi kára 
I, jelentkezzenek a központirend- 
ségen. 

- Hét fürdőző a Rajnába 
ladt. Berlinből jelentik: Düssel- 
bit környékén a türdőzés közben 
Men a Rajnába vesztek. 
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Str. Universitátii a. Eliső 
yi Bizt. mt. Palotájában. tént 

ásik em anyagok a legjobb gyárt- 
pa ek, legujabb szövésekben 
tba. ak sSzeg divatszinekbem olcsó 
zu- r mellett kapnatók 

ep- 
Crep Ge- lei- 
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ös merkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

1 bukaresti társadalom egy ismert tagja 

vattával 

- Felveszi a szovjettel a 
diplomácial érintkezést Bul. 
gária. Genfből jelentik: A Journál 
de Geneve értesülése szerint a szov- 
jet és Bulgária között tárgyalások 
vannak folyamatban a diplomáciai 
viszony felvételéről és a kereske- 
delmi összeköttetések kimélyitéséről. 
- Bevontatták a kieli ki- 

kötőbe az elsülyedt és kiemelt 
Niobe hajót Berlinből jelentik: 
Az elsülyedt Niobe haditengerészeti 
vitorlás iskolahajót vontatókötelén 
bevontatták a kieli kikötőbe. A hajó- 
test kiemelése még mintegy három: 
napot fog igénybe venni. Az áldo- 
zatok temetésének időpontját a ki- 
emelés után határozzák meg. 

„Stea" selyem , divat- és pap- 
lanáruház Cluj, C. Regele Ferdi- 
nand9 cégnek sikerült egy selyem- 4 
gyárnál egy nagyobb tétel tiszta sely 
met, minden divatszinben és minő- 
ségben olcsón lekötni, mit a 85 lejes 
müselyem árához arányitva, fog áru- 
sitani, 
- Féltékenységi dráma Cons- 

tancában. Bukarestből jelentik: 
Constancában megkapó féltékenységi 

dráma játszódott le. P. asszony, a 

tudomást szerzett arról, hogy Te- 

kerghiolban nyaraló férje megcsalja- 

Az asszony tegnap Constancába 

utazott, ahol rövid tudakozódás után 

közölték vele, hogy férje egy isme- 

retlen hölgy társaságában tölti ide- 

jét. Az asszony a tengerparti strandon 

csakugyan a jelzett hölgy társasá- 

gában látta viszont férjét, mire el- 

keseredésében a tengerbe vetette 
magát. Holttestét még nem találták 
meg. 

Korcsmal civakodás köz- 
ben leszurta mulatótársát. Bu- 
karestből jelentik: Bárágan község- 
ben egy korcsmai összeszólalkorás 
után Broasca Bádin nevü egyén le- 
szurta Nae Drágan földmivest, aki 
azonnal meghalt. 
- Összeesett az uccán egy 

epilepsziás nő Gherlan Maria 40 
éves náztartásbeli nő, aki Tebei ucca 
15 szám alatt lakik, a Honvéd-uc- 
cában epilepsziás rohamokat kapott 
és összeesett. A kihivott mentők első 

ől ruha 40, férfiöltöny 70, 
öltőt 60 lejért tisztit vegyileg az 

Glotn paplan fehér 
fehér vattával 

Glotn paplan gloth háttal 
prima fehér vattával 

Selyem paplan, prima fehér 
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ren APLAm 
CCUJ, Regele Ferdinand Neo. 9. 

háttal 

Lei 325 
400 
000 

- Dr. Havas Józset tül-, orr- 
gége szakorvos kültöldről hazaérke- 
zett és rendelését Unió-ucca 6 szám 
alatt megkezdte. 

- Borzalmas autókatasztrófa 
Szt. Gotthardnál. Bernből jelentik: 
Szent Gotthardnál két autóbaleset 
volt, három halottal és kilenc sulyos 
sebesülttel. 

- A villanyvezetékhez ért és 
kezelt összeégette egy cseléd- 
leány. Tegnap delután a Sir. Du- 
barilor 15 számu házban szolgáló 
Radu Regina 15 éves leány egy tyuk 
után felmászott az udvaron levő fára. 
Eközben véletlenül megfogta a kö- 
zeli villamos vezetéket, minek követ- 
keztében kezeit sulyosan összeégette. 
A kihivott mentőorvos, Dr. Mataches 
részesítette első segélyben. 

AZUGAI 
Sörkertben 1 pohár sör 7 lei 

A KORONA 
vendéglőben 

mindennap frissen csapolt azugai sör van 
Tulajdonos: ESZTEGÁR 

- Aratott az autoshalál Fran- 
ciaországban. Parisból jelentik: 
Autóbalesetek következtében az utóbbi 
48 órában Franciaországban har- 
minchaton vesztették életüket s ki- 
lencvenhaton sebesültek meg su- 
lyosan. 

- Drágább lesz a pezsgő. Pá- 
risból jelenük: A Champagneban a 

Lei 

Lei 

okoztak. 

- Szerdán startol Piccad pro- 
fesszor. Zürichből jelentik : Piccard 
prolesszor a kedvezőtlen időjárás 
miatt sztratoszféra repülésének start- 
ját szerdára halasztotta el. 

viharok a szölőkben nagy károkat 
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IIIIIIII 
Szinkör-Mozgó 

Kedden, szerdán, és csütörtökön fél 4r 
fél ő, fél 8 és este fél 10 órakór at- 
trakciós premiére! Sommerset Maug- 
han világhirű szinmüve, A szent láng; 
a főszerepekben: Dita Paro, Gustav 
Frölích, Hans U. Twordowsky és So- 
kolof Wiadimir. Rendezte: Wilhelm 
Dieterle Hangos kisérő müsor. Hely- 
árak : 10. 20 és 30 leij. 

Épitőmunkás Mozgó műsora: 
Szerdán d. u. 6 és és 8 órakor: Akiknek 

nem szabad anyának lenni, vagy az 
Átöröklés átka. Megható társadalmi 
dráma, a mai kor legégetőbb problé- 
májáról. Főszerepben Marcella Alboni, 
Maly Delschat: és Carl de Vogt. 

Opera mozgó 

Ticed vagyok 

Jenny ugo, Merman Thimig 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Erdélyben elsőnek beren- 
Edison ézeti beszélő fitmszinház 

2 hatalmas hangos filmremek egy- 
szerre 22 felvonásban 

AsSszony sors 
Hangos megható dráma 12 felv. 

Fősz. Mady Christians, Franx 
Kederer, Alfred Abel 

Abdul-Hassan 
Kalandorf ilm 10 felv. Főszereplő : 

TOM X 
Helyárak: 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Dacia Mozgó Magyar Szinház - 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
Attrakciós premiére 

A szent láémó 
Fószerepekben 

pita Parlo és Gustav Frőhlich 

Kacagtató MIKY-MAUS burlesc 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

- Szeptember végéig Fran- 
ciaországban marad a marok- 
kói szultán. Párisból jelentik: A 
marokkói szultán fiával és kiséreté- 
vel szeptember 28-ig Franciaország- 

ban marad. 
................................ 

- Amerikában jó dolog iróő- 
nak lenni. Newyorkból jelentik: 
Két rádiótársaság hires amerikai 
szinpadi irókat készül megszólaltatni 
mikrofonjai előtt. Az irók 15 perces 
csevegésért körülbelül ezer dollár 
honoráriumot fognak kapni. 
- E héten Berlinbe startol a 

szovjet óriásrepülőgépe. Berlin- 
ből jelentik: A szovjet óriásrepülő- 

segélyben részesitették, majd a la- 
kására szállitották. 

trenshkot fel- EXPRESS 

gépe a hét folyamán 40 utassal Ber- 
in felé startol. 

Fióküzlet az Edison moszival szemben. 

Höléyeim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

foDon SAIoN 
Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-ucca) 

occsó ARAK! 

festőgyár Cluj, Nagyszamos-ucca 14. Posta- 
küldeményt pontosan eszközöl.



Arad. Románia sportéletének nagy 
szenzációja van. A NAC 3:1-re verte 
Aradon a Ripensiát, Románia profi 
futbalibajnokát, A ritka érdekességü 
mérkőzés 3000 néző előtt folyt le. 
A váradiak irissen, elevenen játszot- 
tak és megérdemelték a győzelmet a 
kissé fáradinak látszó Ripensiával 
szemben. 

Az első félidőben váltakozó sze- 
rencsével folyik a játék. A 30-ik 
percben Rónayt faultolják és a biró 
által megitélt büntetőrugást ő rugja 
és védhetetlen bombáját góllá érté- 
kesiíti. A 31. percben Kovács balra 
játszik, Kovács átengedi a labdát 
Bodolának, aki háttal a kapunak, 

MAI VIAG 

gyönyörüen csavart lövéssel gólt rug. 
A második félidőben a Ripensia 

nagy elánnal kezd, de a NAC visz- 
szaveri a támadást és lefut a Ripensia 
kapujához. Az 5. percben Schwartz 
lövése lepattan a kapufélfáról, amit 
a biró érthetetlenül gólnak itél, A 
Ripensia tiltakozik ellene, 5 percre 
meg is akad a játék, de utána mégis 
ugy döntenek, hogy lejátszák a mér- 
kőzést. A Ripensia kétségbeesetten 
küzd az egyenlitésért. Négy kornert 
sikerül is elérnie. Végül az utolsó 
pillanatban a Ripensia jobbszélsője 
lefut, átadja a labdát Kocsisnak, aki 
a szépitő gólt rugja. Biró Oravetz. 

Magyárorszás hatodik helurc jutott az 
olimpiai ranciisián 

Az olimpiász, mint ismeretes, va- 
sárnap befejeződött és a magyarok, 
akik eleinte gyengén szerepeltek, a 
játékok végén gyönyörüen előretörtek. 
Az olimpiai játékokon huszonhat ál- 
lam vett részt, amelyek a következő 
ponteredményeket nyerték : USA 203, 
Olaszország 71, Finnország 44, Svéd- 
ország 41, Németország 40, Francia- 
ország 38, Anglia 35, Japán 34, 
Magyarország 31, Kanada 25, Ausz- 
trália 13, Lengyelország 12, Argen- 
tina 11, Hollandia 10 és a többi 
szereplő 12 állam ennél gyengébb 
pontszámot nyert. Magyarország a 
ranglistán Piller György és Énekes 
győzelmével hatodik helyre jutott. 
A világbajnokságok a következő- 

képen oszolnak meg : USA 39, Olasz- 
ország 12, Svédország 9, Franciaor- 
szág 8, Japán 6, Magyarország 6, 
Finnország 5, Németország 4, Anglia 
4A, Kanada 3, Ausztrália 3, Argentina 3, 
Lengyelország 3, Délafrika 2, Iror- 
szág 2, Hollandia, Csehország és 
Ausztria 1-1 világbajnokság. 
A magyarok a következő számok- 

ban nyertek világbajnokságot: Vizi- 
póló (Bródy, Homonnay, Ivády, Ha- 
lassy, Vérlessy, Németn és Keserü 

Mindenki tudja, 

hogy legszebben 

legolcsóbban, 

fest tisztit 

SZIIÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 109 

(Wesselényi u) és Galamb-u 23 

105 
ANGEIESBEN 
is tudják, hogy a 

LYON 
SELYEMHÁZBAN 
Crep de Chien 100 em széles ga- 

vantált mosható Lei 7 8 

Szeptember 1-ig leszállitott árak ! 

Olcsó 

II.ből álló csapat), szabadgyakorlatok: 
Pelle István, lógyakorlatok: Pelle 
István, pehelysulyu ökölvivás: Éne- 
kes, vivó csapatbajnokság (Piller, 
Petschauer és Gerevich) és egyéni 
vivás Piller György. 

Romania nyerte a kolozsvári 
district kupáját 

Hétfőn délután a Distrikt által fel- 
ajánlott kupáért folytatódott a kör- 

mania közölt. Ezt megelőzőleg a 
CFR és KMSC, a vasárnapi vesztes 

Mikapott a NACfól Románia profi csapata! 
mérkőzés a vasárnapi két gyoztes 
csapat, vagyis a Haggibbor é s Ro- 

csapatok játszottak 2:1 (0.0) arányban. 
Romania-Haggibbor 3:1 (0.0). 

Mindkét csapat nagyon szép játeko 
játszik. Az Ordentlich és Jakab nél 
kül játszó Haggibbor erősen küz 
és sokszor fölényben is van, Ered 
ményt azonban egyik csapat sen 
tud elérni, csak a második félidé 
közedén, amikor is egy Romani 
lefutás gólt eredményez, eredmény 
1:0. A Haggibbor erősen rákapcso 
és egy nagyon szép lefuirásból Weis: 
révén az eredmény kiegyenlitődik. 
Egy pár perccel később a Romania 
hendszet vét tizenhatoson belül, a 
biró azonban nem itéli meg a tizen- 
egyest. Már ugylátszik, hogy eldön- 
tetlen a mérkőzés, de egymás után 
két Romana lefutás következett és 
mindkettő góllá értékesitődött. Vég- 
eredmény 3:1 a Romania javára. A 
Romania góljain Cipcigan, Muresan 
és Capusan osztoztak. Biró dr. Hirsch 
Elemér. 
Mindkét csapat igen szép játékot 

produkált és egyenlő erejüek is vol- 
tak. Hogy a Romania mégis meg- 
nyerte a mérkőzést, azt állóképessé- 
gének köszönheti. 

A Tckéző Sportszöveiség hatalmas iejlő- 
déset iéazolják a vasárnapi mérkhőzések 

Aranynapja volt a szövetségnek, 
négy városból és községből jöttek 
Kolozsvárra a tekézők, hirdetni a te- 
kézés életrevalóságát. 

Vasárnap reggel szines élet volt a 
kolozsvári pályaudvaron. 300 tekéző 
vonult fel és Avram Jancu tiszta fe- 
hér versenydreszben gyönyörü képet 
alkotott. 
A beérkező vonattal jöttek a Ma- 

rosvásárhely C. F. R.-33. kitünő 
képességü versenyzői és ugyanezen 
vonaton érkeztek a Brassói Vig- 
Barátok társasága, hogy megnézzek 
a kolozsvári tekéző versenyeket. 

Üdvözléseket Dezmeranu „Avram 
Jancu" és Gergely József „Jóbarát 
elnökei mondták. A szövetség részé- 
ről Ghili sportelnök románul, Móricz 
elnök magyarul üdvözölték a csapa- 
tokat. 400 tekéző hatalmas hurrá 
üdvözlése megremegtette a hatalmas 
csarnokot. A tekézők lemenet menet- 
oszloppá alakulva vonultak a Talpas 
és másrésze a Weipert pályákra és fel- 
tünést keltettek példás fegyelmükkel. 

Reggel 10 órakor kezdte a versenyt 
az Avram Jancu és C, F. R. 

14 játékossal, játékosonként 18 do- 
bással. Mindkeitő erősen játsza a 
revánsát, de a kimerült C. F. R. 
csapata nem birta az iramot és 
363313 arányban az Avram Jancu 
nyert. 

Délután 2 órakor kezdi revánsát 
az F. T. C. és a C. F. R. emberen- 
kénti 9 dobással versenyét és azt 14 
játékos 177:123 arányban F. T. C. 
nyeri. 
A vásárhelyiek, kiken a rossz uta- 

zás erőt vett, pihenni tértek és csak 
esle 7 órakor kezdik versenyüket a 
Victoriával, A rövid pihenés erőt 
adott és 14 játékos, 9 golyó fejen- 
ként, meghozza az első kolozsvári 
nyereséget a Victoriával szemben. 
1814 C. F. R: Trg.-Mures ja- 
vára. 
A versenyeket nagy tömeg nézte 

végig és tapsolta meg a C. F.R. fá- 
radtan is szép játékát. Elnökük: Haj- 
nal, kitönő sportember és ambició- 
val vezeti csapatát és a holtrafáradt 
játékosaiba is életet tud önteni. Egyé- 
nileg elsőrangu játékos. 
A brassóiak szerencsésebbek vol- 

tak, mert lekötött revánsukat csak 
délután 3 órakor kezdték el és igy 
játékuk pihent erővel a javukra ütött 
ki- Emberenként 27 golyó, 3 menet- 
ben. Eredmény : Egy menetben Jó- 
barát, kétmenetben Vig-Barát Brassó 
nyer 481:421 arányban. 

A brassóiak játéka elsőrangu, 
igazi sportszeretettől áthatott ember 
elnökük kitünő szervező és te- 
kéző. Magasszárnyalásu beszédében 
Brassó tekézőinek üdvözletét hozta 
el. A szövetség elnöke mélyenszántó 
beszédben ismertette a kolozsvári te- 
kézés történetét és erre csatlakoztak 
a sportszövetséghez. Jóbarátok egy 
babérkoszoruval ajándékozták meg a 
vendégeiket. Hétfőn a brassói teké- 
zők a Bükkbe rándultak ki. 
A szamosfalvi Unirea csapata ke- 

reste fel a Törekvést 10 játékossal 
és 136-111 arányban a Törekvés 
nyert. Lelkes és szép játék volt. A 
bonczhidai tekézők visszaadták a 
Sport és K. T. T. propaganda láto- 
gatását és 12 játékosú csapat felett 
1 ponttal nyertek. 
K. T. T. rosszul játszva a boczhidai- 
akkal szemben, a versenyt feladta 
és igy az nyert. 

Az erőteljes sportprogram lebo- 
nyolitását a tekézők a legszebb rend. 
ben és példás fegyelemmel vitték 
keresztül és bizonyitják, hogy e sport 
nivója ma felemelkedett minden sport- 
ágon. A bonczhidai csapat elnöke 
Onoszi, szintén csatlakozását jelen- 
tette be a szövetséghez, 

Nyomtatott a „Lumea" Kkönyv- 
nyomdában Cluj, tr. Gh. 

maritiu No. 4, Telefon: 228 

vezel 

VI. EVFOLYAM, 188. SZÁM. 

A kolozsvári 

Gyár: REGELE FERDVvAN 
Fiókok: Strada Haritiu 2., S 
Regina Maria Ii., Cail. Mofiler 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, maga nen 
is tudja mennyire kiváncsi vagyok 
rá, hogy tényleg beteljesedik a mi. 
niszterelnöknek az az igérete, hogy 
rendesen kiutalják pár nap mulvaa 
tisztviselők és nyugdijasok illetmé., 
nyeit ? 

- Persze, hogy beteljesedik, csak 
várni kell nehány napot... 
- Milyen napot ? 
- Hosszu napot. 
- És ahoz mit szól, hogy az el 

lenzék és a kormány, amelyek elke- 
seredett ellenségek, milyen szépen 
együttmüködnek egyelőre és milyen 
loyalisan megállapitja az ellenzék 
minden lehető alkalommal, hogy a 
választások szabadok voltak ? 
- Tudja, a nagy barátságnak 

komoly oka van. Két kereskedő, akik 
konkurrensek és ellenségek voltak, 
mindig együtt jártak és még hozzá 
karonfogva. 

Egyszer figyelmeztették az egyik 
kereskedéőt: 

„Miért jársz karonfogva azzal az 
emberrel, hisz az legszivesebben le- 
dobna téged a harmadik emeletről." 

„Tudom, - válaszolta a figyel! 
meztetett kereskedő, - hisz éppet 
azért járok vele karonfogva." 
- Szóval, ilyen okokból barátko- 

zik az ellenzék a kormánnyal ? 
- Ebben maradunk 

Előbb győződjön meg az arany 

áráról és azután adja el aranyái 

„Record" ékszerész 

ARANYBEVÁLIÓ 
Reggel 8-tól 1-ig, d.u. 3-tól 7-iz 

Calea Victoriei 1. 

Felborult kocsijával és 
sulyosan megsebesült 

Vlad katonai állatorvos 
Claj -Kolozsvár. Sulyos szeren 

csétlenség érte hétfőn délután a sza: 
mosfalvi határban Viad kapitány 
kolozsvári állatorvost. A kapitány 
tegnap délután kikocsizott a sza 
móstfálvi határra, A hepehupás f0ss 
uton a kocsikerék egy helyen Ka- 
tyuba jutott, a kocsi felborult és 4 
Kapitány kiesett az uttestre. Az esé 
oly szerencsétlenül történt, hogy a 
kápitánynak eltört a válperece és ' 
jobb csipőjén is sulyosan megsérült: 
A szerencsétlenül járt állatorvost 
mentők első segélyben részesitettél 
majd beszállitották a sebészeti 
nikára. 
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